



# Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.nardnoeslovo.uz • e-mail: info@nardnoeslovo.uz • 25 апреля 2014 года, № 80 (5980)

Пятница

СТРАНА ОГРОМНЫХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ

## Талантливые, активные, успешные

С ПЕРВЫХ дней независимости в Узбекистане осуществляются программы, направленные на формирование духовно зрелого и гармонично развитого подрастающего поколения.

В рамках этой масштабной работы важным звеном является деятельность детских школ музыки и искусства, которые развивают эстетическое восприятие, способности и таланты юных граждан. Так, во всех регионах по инициативе Президента с 2009 года реализуется Государственная программа, направленная на улучшение деятельности и укрепление материально-технической базы ДШМИ, осуществление их капитальной реконструкции и нового строительства, на что уже было затрачено свыше 488 миллиардов сумов. В частности, по словам специалиста областного филиала Фонда развития детского спорта Шахло Кучкаровой, в Сырдарьинской области построено и реконструировано 14 школ музыки и искусства, на что выделено из фонда более 24,7 миллиарда сумов. Создание в каждом городе и районе республики таких образовательных учреждений свидетельствует о внимании и заботе руководства страны о молодежи, способствует приобщению детей к искусству, подготовке кадров творческих профессий, выявлению юных дарований.

Тому пример — детская школа музыки и искусства № 1 города Гулистана, на реконструкцию которой было направлено 1,2 миллиарда сумов. Сегодня здесь



Фото Ш. Шаронова.

учатся 320 ребят. Просторные светлые классы, мастерские, концертный зал, вспомогательные помещения оснащены удобной мебелью, наглядными, учебными и методическими пособиями. — Реконструкция позволила повысить качество преподавания по многим видам искусства,

расширить учебные программы, — рассказывает директор ДШМИ Алишер Хайдаров. — Если раньше вели обучение по восьми направлениям, то после обновления открылись отделы духовых инструментов, театрального, декоративно-прикладного и золотшвейного искусства, духового

оркестра, швейного мастерства, традиционного пения и другие. Школу полностью укомплектовали национальными, классическими и эстрадными музыкальными инструментами. Такие возможности и, главное, профессиональное мастерство педагогов, их внимательное отношение к

каждому ученику, достижения учащихся — привлекают в школу много желающих заниматься музыкой, изобразительным искусством, пением, скульптурой... Поэтому учебный процесс организован в две смены для детей в возрасте от семи до двенадцати лет. ➡ 2

### Короткой строкой

#### Новый корпус

Введен в эксплуатацию в Нукусском городском медицинском объединении. Он состоит из детского, терапевтического, родильного отделений и рассчитан на 270 мест. Рядом с больницей также расположена городская многопрофильная поликлиника. Квалифицированную медицинскую помощь пациентам в двух медицинских учреждениях оказывают около 500 врачей и более 900 работников среднего медицинского звена.

#### Налажена добыча

известии в населенном пункте Маймак Касбинского района Кашкадарьинской области. На реализацию данного проекта ЧП «Решаг» направило инвестиции в размере 100 тысяч долларов. По словам руководителя предприятия Элмурода Абдиева, с учетом неуклонного роста спроса на продукцию коллектив намерен наращивать объемы выработки. Отметим, что только в прошлом году в сфере производства строительных материалов в регионе реализовано свыше ста проектов.

#### «Юные пограничники»

— под таким названием в Чирчике стартовал республиканский этап военно-патриотических соревнований, ежегодно проводимых в нашей стране в целях приобщения молодежи к занятиям спортом, подготовки будущих защитников Родины. Как отмечалось на пресс-конференции, состоявшейся накануне в Национальном пресс-центре Узбекистана, в финал вышло 130 учащихся профессиональных колледжей и академических лицеев. Из них 26 — девушки, показавшие глубокие знания и физическую подготовку. В торжественной обстановке победителям будут вручены призы и ценные подарки.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

## День второй: универсальность идей

В Ташкенте продолжается VII Республиканская ярмарка инновационных идей, технологий и проектов. Во второй день мероприятия состоялись презентации новых разработок по отраслям и регионам, а также прошли семинары и «круглые столы». В ходе форума промышленные предприятия демонстрируют свою потребность в инновационных разработках и технологиях и, как уже оценили специалисты, именно такой формат ярмарки позволяет определить точки пересечения интересов инвесторов и новаторов.

Сегодняшнее время требует инновационного подхода, которым овладевают ученые и студенты вузов нашей страны, специалисты научно-исследовательских институтов и лабораторий, инженеры и эксперты производственных и иных отраслей. Многие разработки направ-

лены на решение актуальных задач, в частности, по углублению переработки местного сырья.

Например, представленный в рамках ярмарки заводом и лабораторией «Технология первичной обработки» Гулистанского государственного университета доцентом

Олимжоном Рахматовым аппарат для сушки винограда обрабатывает ягоды при температуре от 56 до 85 градусов в течение 32–36 часов, выдавая отвечающую стандартам качества продукцию. — Известно, что выращиваемый виноград, да и другие фрукты, — поясняет ученый, —

в основном подвергаются сушке на открытом воздухе под прямым воздействием солнечных лучей. При такой технологии полученная продукция теряет немало полезных свойств. Наша же мини-комплексная технологическая линия по переработке фруктов поможет сельчанам, имеющим свои сады и виноградники, а также фермерам получать сухофрукты нужной кондиции с сохранением всех витаминов и микроэлементов.

По словам специалиста, комплексная сушка проходит в три этапа: подготовка сырья, сам процесс и очистка готовой продукции. К тому же сушильный аппарат гулистанских изобретателей способен за один раз принимать несколько контейнеров, каждый из которых вмещает до 360 килограммов винограда. ➡ 2

### СООБЩЕНИЕ В НОМЕР

## Быть празднику фонтанов



ТАШКЕНТ называют городом фонтанов. Струящиеся и переливающиеся на солнце, как и отражающие блики ночной иллюминации, они стали неотъемлемой частью столицы. Каждый из них имеет свои особенности и даже свою историю. Вряд ли вы найдете на территории Центральной Азии другой город, который может похвастать таким обилием фонтанов.

Это настоящие произведения искусства. Они придают городу не только особый шарм, но и в условиях жаркого климата насыщают воздух влагой, обеспечивают жителей и гостей столицы спасительной прохладой.

Приятной новостью поделились с нами в пресс-службе общественного движения молодежи «Камолот». Начиная с нынешнего года — Года здорового ребенка —

по инициативе Министерства культуры и спорта республики, хокимията столицы, Республиканского центра духовности, «Камолота» ежегодно 1 мая в Ташкенте будет проводиться молодежное культурно-массовое мероприятие «Фавваралар сайли» — «Праздник фонтанов».

Сейчас ведется инвентаризация имеющихся фонтанов, ремонтные и благоустрои-

тельные работы с тем, чтобы к празднику каждый из них заструился с новой силой. К этому дню уже готовятся культурную программу, которая будет проходить у фонтанов. Союз писателей Узбекистана, объединения «Узбекнаво», «Узбектеатр», Национальное агентство «Узбекино». Гости праздника порадуют выступлениями знаменитых артистов, ведущие творческие коллективы страны.

Праздник, несомненно, подарит радость молодежи и старшему поколению, искренне любящим свой город и радуясь его неповторимой красоте. Ведь фонтаны можно увидеть повсюду — и близ государственных учреждений, и возле музеев, банков, колледжей, на рынках, у маленьких уютных кафе, в парках, в местах народных гуляний. У фонтанов молодые мамы гуляют со своими малышами в колясках, здесь назначают место встречи друзья, влюбленные. Один из самых старых фонтанов Ташкента — фонтан у театра имени Алишера Навои. В 2010 году его реконструировали, добавили подсветку и музыкальное сопровождение. И фонтан обрел новую жизнь, стал излюбленным местом отдыха горожан и туристов. Самым крупным в Ташкенте является фонтан на площади Мустакиллик, являющийся истинным украшением центральной части столицы.

Лилия АХМЕДЖАНОВА.

## Об итогах социально-экономического развития Республики Узбекистан за первый квартал 2014 года

Реализация важнейших задач и приоритетов экономической программы на 2014 год, определенных Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым, а также продолжение осуществления среднесрочных программ развития отраслей и сфер экономики обеспечили сохранение положительной динамики основных макроэкономических параметров в I квартале 2014 года и создание прочных основ для дальнейшего экономического роста в последующих кварталах.

### I. Продолжение принятой стратегии, обеспечивающей стабильно высокие темпы роста экономики, мобилизация для этого имеющихся резервов и возможностей

Продолжение реализации принятой стратегии, обеспечивающей стабильно высокие темпы роста экономики, и мобилизация для этого имеющихся резервов и возможностей экономики обеспечили рост ВВП страны в I квартале т. г. на 7,5 процента. При этом дальнейшее укрепление макроэкономической стабильности сопровождалось низким уровнем инфляции и профицитом Государственного бюджета в размере 0,2 процента к ВВП.

Благодаря мерам по углублению процессов диверсификации отраслей промышленности и повышению конкурентоспособности, стимулированию внутреннего спроса и насыщению внутреннего рынка конкурентоспособными отечественными товарами в отчетном периоде обеспечены опережающие темпы роста объемов промышленного производства на 8,9 процента, прежде всего производства потребительских товаров — на 12,8 процента, и увеличение доли потребительских товаров в общем объеме промышленного производства с 29,5 процента в I квартале 2013 года до 34,4 процента за аналогичный период этого года.

В результате свыше 20 процентов прироста ВВП за I квартал т. г. обеспечено за счет роста промышленности, что почти в 2 раза больше, чем за аналогичный период 2013 года (11,6 процента); производительность труда в промышленности выросла на 7,2 процента, достигнуто снижение себестоимости производимой продукции в среднем на 8,8 процента и энергоёмкости ВВП — на 15 процентов.

Продолжение реализации мер по реформированию сельскохозяйственного производства, улучшению мелиоративного состояния земель, внедрению современных высокоэффективных агротехнологий и укреплению материально-технической базы дехканских и фермерских хозяйств способствовало увеличению объемов производства валовой продукции сельского хозяйства на 6,2 процента.

Расширение объемов и номенклатуры производимой продукции наряду с реализацией программных мер по развитию сферы услуг обеспечили рост объемов розничного товарооборота на 14,3 процента, платных услуг — на 9,1 процента. В целом объем оказанных услуг в течение I квартала т. г. возрос на 11,8 процента, а их доля в ВВП увеличилась до 52,9 процента (52,5 процента в аналогичном периоде 2013 года).

### Основные показатели социально-экономического развития Республики Узбекистан за первый квартал 2014 года (в % к аналогичному периоду 2013 года)

Показатель	Темп роста
Валовой внутренний продукт	107,5
Промышленная продукция	108,9
Потребительские товары	112,8
Производство сельского хозяйства	106,2
Объем освоенных инвестиций	112,4
Строительные работы	115,5
Розничный товарооборот	114,3
Платные услуги	109,1
Услуги в целом	111,8

### II. Обеспечение дальнейшего роста и совершенствования инвестиционного процесса, ввода в строй важнейших высокотехнологичных и современных объектов и мощностей в промышленности

В результате активной реализации инвестиционной политики и ускорения ввода в строй важнейших современных объектов и мощностей общий объем освоенных за I квартал т. г. капиталовложений составил в эквиваленте 2,5 миллиарда долларов и вырос по сравнению с аналогичным периодом 2013 года на 12,4 процента.

Благодаря принятым мерам по дальнейшему совершенствованию инвестиционного климата в I квартале года объем освоенных иностранных инвестиций превысил полмиллиарда долларов, составив 588,6 миллиона долларов, или 23,3 процента от общего объема освоенных иностранных инвестиций и кредитов свыше 89 процентов (525 миллионов долларов) составили прямые иностранные инвестиции с ростом в 1,7 раза по сравнению с аналогичным периодом 2013 года.

Принятые в конце 2013 года меры по обеспечению «нулевого задела» по строительству объектов социальной сферы и инженерно-коммуникационной инфраструктуры способствовали увеличению объемов освоенных инвестиций за счет средств бюджета на 24,8 процента и внебюджетных фондов — на 30,6 процента. В целом расходы Государственного бюджета на экономику выросли в реальном выражении на 37,9 процента.

(Окончание на 2-й стр.)



2 ВРЕМЯ СОБЫТИЯ ЛЮДИ

Об итогах социально-экономического развития Республики Узбекистан за первый квартал 2014 года

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Одновременно с этим в результате высокой инвестиционной активности населения объем освоенных инвестиций за счет средств населения вырос на 13 процентов, составив свыше 1,3 триллиона сумов.

Благодаря реализации мер по увеличению ресурсной базы банковской системы и усилению инвестиционной активности банков в течение I квартала т. г. совокупный капитал коммерческих банков увеличился на 24,7 процента по сравнению с соответствующим периодом 2013 года, совокупные активы банков — на 28,9 процента, привлеченные депозиты клиентов в банках — на 30,5 процента, в т. ч. средства населения — на 31,1 процента. Уровень достаточности капитала банковской системы достиг 24,3 процента, что второе превышает международные стандарты.

Рост ресурсной базы банков позволил увеличить объемы кредитования предприятий реального сектора экономики на 31,2 процента. На осуществление модернизации, технического и технологического обновления производств выделены кредиты на сумму 2,9 триллиона сумов с ростом на 24 процента по сравнению с аналогичным периодом 2013 года.

Из общего объема капитальных вложений на производственное строительство было направлено 66,9 процента. В результате с начала т. г. завершена реализация 37 отраслевых проектов на сумму 416,2 миллиона долларов, в т. ч. по ГАК «Узбекнигилсаноат» (13 проектов), по 6 проектов АК «Узавтосаноат» и ГАК «Узфармсаноат», АК «Узстройматериалы» (4), по 2 проекта ГАК «Узхимсаноат» и Ассоциации предприятий пищевой промышленности и др.

Кроме того, в рамках реализации территориальных программ социально-экономического развития регионов завершена реализация 876 проектов по расширению выпуска промышленных товаров общей стоимостью свыше 660 миллиардов сумов, в том числе введено 510 новых производственных мощностей. Из общего количества завершенных проектов в легкой и текстильной промышленности реализовано 188 проектов, пищевой — 261, промышленности строительных материалов — 230, мебели и деревообрабатывающей — 74, химической и нефтехимической — 65, машиностроения — 29, кожевенно-обувной — 18, электротехнической — 6 и фармацевтической промышленности — 5 проектов.

В течение I квартала т. г. начата реализация 36 новых крупных инвестиционных проектов общей стоимостью, эквивалентной 3,3 миллиарда долларов. В целом рост инвестиционной активности способствовал увеличению объемов подрядных строительных работ на 15,5 процента. С учетом возрастающих объемов инвестиций, а также в целях дальнейшего повышения уровня и качества строительно-монтажных работ разработаны меры по дальнейшему развитию и укреплению материально-технической базы строительно-подрядных организаций, в том числе созданию в текущем году во всех регионах 20 крупных специализированных строительно-подрядных организаций.

III. Углубление процессов структурных преобразований, диверсификации и обновления отраслей экономики, формирование в стране полноценной конкурентной среды

Реализация проектов в рамках отраслевых и территориальных программ развития промышленности и ввод в строй новых производственных объектов и мощностей способствовали дальнейшему углублению процессов структурных преобразований, диверсификации и обновления промышленных отраслей.

В результате в течение I квартала т. г. опережающие темпы роста производства промышленной продукции обеспечены в отраслях, ориентированных на выпуск готовой продукции с высокой добавленной стоимостью, в том числе в машиностроении и металлообработке (темп роста 126 процентов), промышленности строительных материалов (114 процентов), текстильной промышленности (112,1 процента) и фармацевтической (117,7 процента). В совокупности эти отрасли обеспечили свыше 70 процентов прироста промышленности за I квартал т. г.

В целях стимулирования расширения объемов производства потребительских товаров, приобретения технологического оборудования и пополнения оборотного капитала предприятиями-производителями потребительских товаров в I квартале т. г. выделены кредиты банков в размере 801,6 миллиарда сумов (122,8 процента к аналогичному периоду 2013 г.). В результате объем производства потребительских товаров возрос на 12,8 процента, в том числе продовольственных — на 5,3 процента и непродовольственных — на 18,7 процента.

В результате активной реализации мер по расширению объемов и номенклатуры производимой промышленной продукции в I квартале т. г. значительно увеличены объемы производства холодильников, жидкокристаллических телевизоров, энергосберегающих ламп, грузовых и легковых автомобилей, автобусов, автомобильных двигателей, культиваторов, трансформаторов, радиаторов центрального отопления, хлопчатобумажных тканей, обуви и кожевенных товаров, плодовоощных консервов, молочных продуктов и других товаров. Освоен выпуск 14 новых видов и 27 моделей готовых швейно-трикотажных изделий, 17 наименований новых лекарственных средств и др.

Только в рамках реализации Программы углубления локализации производства готовой продукции, комплектующих изделий и материалов с начала года освоено производство более 154 новых видов продукции, в том числе электродуховок, газовых и электрических плит, кондиционеров, других бытовых электроприборов, электродвигателей и насосов, проволоки сварочного омедненной, антифризов для автомашин, искусственного газона для спортивных площадок, ковролана на резиновой основе, новых видов детских игрушек, спортивного инвентаря и других. В целом в течение I квартала т. г. по 352 проектам локализация произведено продукции на сумму 439,8 миллиарда сумов, расчетный эффект импортозамещения составил 197,9 миллиона долларов.

В рамках реализации мер по реструктуризации и финансовому оздоровлению экономически несостоятельных предприятий и передаче их новым собственникам с начала т. г. на восстановление предприятий, включенных в соответствующие программы, направлено 568,2 миллиарда сумов инвестиций. В результате на этих предприятиях произведено продукции на сумму 668,2 миллиарда сумов, осуществлен экспорт на сумму свыше 37 миллионов долларов и создано более 6,1 тысячи новых рабочих мест.

В целях дальнейшего повышения конкурентоспособности выпускаемой продукции с начала т. г. на крупных предприятиях осуществлена замена 393 единиц морально и физически изношенного оборудования на сумму в эквиваленте 35,6 миллиона долларов, осуществлено внедрение в производство 17 новых технологий в рамках заключенных договоров на V—VI республиканских ярмарках инноваций и произведены образцы опытно-промышленной продукции.

Несмотря на неблагоприятную конъюнктуру цен на внешних рынках по ряду экспортных позиций (минеральные удобрения, сжиженный газ, металлопродукция, готовые текстильные изделия и др.), принятые меры по повышению конкурентоспособности отраслей промышленности и расширению объемов и номенклатуры производства экспортной продукции обеспечили в I квартале т. г. рост объемов экспорта на 8,4 процента.

В частности, осуществлены экспортные поставки более 70 новых видов продукции на сумму около 55 миллионов долларов, в том числе смешанные фосфорные удобрения, кормовые фосфаты аммония, радиаторная лента, различные виды изделий из бескислородной меди, насосы центробежные и др. Увеличены физические объемы поставок на экспорт аммиачной селитры, аммофоса, молибдена, пшеницы, пряжи хлопчатобумажной и других товаров.

В целях стимулирования предприятий малого бизнеса в расширении экспортных поставок собственной продукции Фондом поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства оказано содействие 448 субъектам предпринимательства в продвижении их продукции на экспорт на сумму 207,3 миллиона долларов, специализированной внешнеторговой компанией «Узтаджиркорэкспорт» экспортировано продукции предприятий малого бизнеса на сумму 208,6 миллиона долларов.

В течение I квартала т. г. продолжена реализация Программы развития сферы услуг на 2012—2016 годы, в рамках которой с начала текущего года реализовано свыше 1,9 тысячи проектов сервисного обслуживания. В частности, реализация около 1 тысячи новых проектов в сфере розничной торговли и общественного питания способствовала росту соответствующих услуг на 14,6 процента. В результате реализации около 500 проектов бытового обслуживания объем бытовых услуг возрос на 18 процентов.

Принятые меры по развитию микро- и потребительского кредитования, совершенствованию платёжной системы, с использованием современных международных стандартов и технологий, а также развитию институтов финансовой инфраструктуры позволили увеличить объемы финансовых услуг на 33,6 процента.

Дальнейшее развитие и внедрение новых видов услуг на базе информационно-коммуникационных технологий, повышение уровня цифровизации АТС и увеличение количества абонентов, пользующихся услугами мобильной и интернет-связи, обеспечили рост объемов услуг связи и информатизации — на 23 процента, компьютерного программирования — на 18,3 процента.

В частности, в рамках реализации Программы развития телекоммуникационных технологий, сетей и инфраструктуры связи на 2013—2020 годы в течение I квартала т. г. осуществлено строительство более 150 км оптико-волоконных сетей широкополосного доступа по современной технологии. Общее количество образовательных информационных ресурсов, размещенных в библиотеке электронного портала «ZiyoNET», превысило 75 тысяч. Поэтапное осуществление перехода на цифровое телевидение позволило повысить уровень охвата населения цифровым телевидением до 45 процентов.

В рамках реализации Программы ускорения развития инфраструктуры, транспортного и коммуникационного строительства в 2011—2015 годах с начала текущего года выполнены работы по реконструкции и ремонту 31,7 км железнодорожных путей, изготовлению 96 грузовых и 7 пассажирских вагонов. В ходе реализации проектов по электрификации железнодорожных участков Мароканд — Карши и Карши — Термез освоено соответственно 7,3 миллиона долларов и 4,9 миллиона долларов.

На строительстве и реконструкции автомобильных дорог, входящих в состав Узбекской национальной автомагистрали, освоено средств Республиканского дорожного фонда в размере 41,7 миллиарда сумов, или в 2,2 раза больше аналогичного периода 2013 года, а также иностранных займов под гарантию правительства Республики Узбекистан на сумму 9,6 миллиона долларов.

В течение I квартала т. г. продолжена реализация мер по техническому и технологическому обновлению сельского хозяйства. С начала текущего года созданы новые сады на площади 1 848,3 га, в т. ч. интенсивные — на 873,9 га, виноградники — на 4,7 тысячи га, 53 теплицы — на 48 га. Проведена реконструкция садов на площади 3,1 тысячи га и виноградников — на 5 тысяч га.

В целях повышения плодородия сельскохозяйственных земель в рамках реализации Государственной программы по мелиоративному улучшению и рациональному использованию водных ресурсов в 2013—2017 годах в течение I квартала т. г. осуществлены работы по строительству и реконструкции 179,5 км коллекторов, 4 скважин вертикального дренажа, 102 наблюдательных скважин и 5,2 км закрытой горизонтальной дренажной сети, проведены ремонтно-восстановительные работы на 1,8 тысячи км межхозяйственной и внутрихозяйственной коллекторно-дренажной сети.

С начала текущего года в целом по стране осуществлена реализация 550 проектов по развитию животноводства, 262 проектов по развитию птицеводства, 345 проектов по разведению рыбы на 1,3 тысячи га искусственных и 4,6 тысячи га естественных водоемов, а также 255 проектов по развитию пчеловодческих хозяйств.

В результате реализации мер по повышению продуктивности сельскохозяйственного производства в течение I квартала т. г. объем производства овощей увеличился на 10,8 процента, мяса — на 6 процентов, молока — на 6,7 процента, яиц — на 13,5 процента. Общее поголовье крупного рогатого скота выросло на 4 процента и составило 10,6 миллиона голов.

IV. Формирование конкурентной среды, всесторонняя поддержка и дальнейшее стимулирование малого бизнеса и частного предпринимательства

Реализация принятого за последние годы ряда документов по совершенствованию деловой среды отразилась на укреплении в I квартале т. г. позитивной динамики роста количества вновь создаваемых субъектов малого бизнеса (без учета фермерских и деканских хозяйств) на 7,8 процента и увеличения удельного веса доходов от малого бизнеса в совокупных доходах населения с 44 процентов до 46,3 процента, а также расширению объемов поступлений в Государственный бюджет по единому налоговому платежу с микрофирм и малых предприятий на 22,6 процента.

Наибольшее количество субъектов малого бизнеса создано в промышленности (25,7 процента от общего количества), в сфере торговли и общепита (29,2 процента), в строительстве (13,2 процента). Общее количество действующих предприятий малого бизнеса по сравнению с аналогичным периодом 2013 года выросло на 4,5 процента.

В целях оказания практического содействия в организации малых производств за истекший период года субъектам малого бизнеса реализованы 62 государственных актива, передано в аренду 15,4 тысячи неиспользуемых объектов государственной собственности. Коммерческими банками выданы кредиты и микрокредиты субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства в размере 2,1 триллиона сумов с ростом в 1,3 раза по сравнению с аналогичным периодом 2013 года, освоены кредитные линии международных финансовых институтов в объеме 22,1 миллиона долларов (1,2 раза).

Через биржевые торги субъектами малого предпринимательства реализовано собственной продукции на сумму 270,4 миллиарда сумов (рост в 1,8 раза), что составляет 13,5 процента от общего объема биржевого оборота. Приобретено продукции субъектами малого предпринимательства на сумму 894,5 миллиарда сумов (рост в 1,5 раза).

Объем государственных закупок, осуществляемых посредством электронных торгов у субъектов малого бизнеса, составил 63 миллиарда сумов (95,4 процента от общего объема госзакупок, осуществляемых посредством электронных торгов). Общее число аккредитованных субъектов малого бизнеса на поставку своих товаров и услуг по государственному заказкам составило 8 754 единицы, что на 10,4 процента больше по сравнению с аналогичным периодом 2013 года. За счет внедрения электронных торгов по государственному заказкам достигнута экономия средств бюджета в размере 17,9 миллиарда сумов, или 21,4 процента бюджетных средств, предусмотренных на эти цели.

В результате принимаемых мер по поэтапному внедрению электронной системы сдачи статистической, налоговой, финансовой и иной отчетности в настоящее время 88,6 процента субъектов предпринимательства сдают статистическую отчетность в электронном виде, налоговую отчетность — 95 процентов. Повсеместное внедрение бесконтактных электронных форм на таможенных постах позволило около 95 процентов грузовых таможенных деклараций оформлять по электронным каналам связи.

Реализация программных мер по поддержке развития малого бизнеса и частного предпринимательства способ-

Талантливые, активные, успешные

1 — Мальчики и девочки стремятся достичь высоких рубежей в искусстве, приобретают глубокие теоретические знания и практические навыки, приблизиться в своем мастерстве к известным отечественным артистам, живописцам, скульпторам, — продолжает Хайдаров. — ДШМИ № 1 в области одна из лучших. В этом немалая заслуга ребят, которые активно участвуют и побеждают в различных конкурсах.

Меры, принимаемые государством, усилия, прилагаемые коллективами музыкальных школ в деле приобщения детей к высокому искусству, выявлению и развитию юных талантов, безусловно, сказыва-

ются на учебе школьников, приводят к значимым достижениям. Так, в прошлом году ученик гулистанской ДШМИ Билолиддин Нуруллаев стал призером республиканского конкурса патриотической песни «Ягонасан, мукаддас Ватан», Асадбек Муродов занял первое место по изобразительному искусству на фестивале детского творчества «Камалак». Недавно завершился фестиваль открытых уроков Сырдарьинской области, на котором ярко выступили десятки учеников школы, а педагоги в рамках семинара поделились опытом и обменялись мнениями с коллегами. — Проводимый впервые фестиваль стал настоящим

форумом, в котором приняло участие более 200 юных любителей искусства из 15 ДШМИ, — делится заведующая музыкальным отделением Сырдарьинского областного управления народного образования Нигора Рустамова. — В выступлениях ребята показали настоящее мастерство, играя на фортепиано, баяне, аккордеоне, струнных, народных музыкальных инструментах, исполняя узбекские песни, хореографические номера, демонстрируя образцы живописи или скульптуры. По мнению ведущих преподавателей, дети отлично усваивают учебный материал, профессионально исполняют

не только классическую или современную музыку, но и импровизируют. Ну а дети из районных школ также смогли показать свои способности, а еще поучиться у ровесников из гулистанской школы. Остается добавить, что молодые дарования республики сегодня имеют все возможности обучаться в современных школах искусств, укомплектованных новейшими музыкальными инструментами, имеющими мастерские и студии. Нет сомнений, что со временем они порадуют победами в самых престижных мировых конкурсах.

Гайрат НЕМАТОВ.

День второй: универсальность идей

1 — Несмотря на все преимущества, отличие сушки не только в этом. Пожалуй, главная ее особенность в том, что покрытие верхнего слоя корпуса оборудования специальным веществом позволяет использовать солнечную энергию. Поэтому в местных условиях этот аппарат, питаемый от солнца, может сподобиться работать до шести часов вечера, что, кстати, положительно влияет на себестоимость сухофруктов. На ярмарке эта новинка заинтересовала многих фермеров, которые уже смогли по достоинству оценить предлагаемое оборудование.

В свою очередь разработку ученых из Института ионно-плазменных и лазерных технологий

Академии наук Узбекистана как раз стоит на службе оборудования, работающего от альтернативных источников энергии. Как пояснил старший научный сотрудник института Миртемир Курбанов, они разработали технологию получения технического кремния из местного кварцевого песка, природного газа и древесного угля. А этого «доб-ра» в Узбекистане более чем достаточно. К примеру, запасы столько кварцевого песка в стране оцениваются в более чем 500 миллионов тонн на почти 100 месторождениях. Технический кремний очень ценный продукт и широко используется в отраслях промышленности. Одна из сфер применения — изготов-

ление солнечных панелей и батарей. Запатентовав свое изобретение, ученые думают над тем, чтобы наладить новое производство. Республиканская ярмарка инновационных идей, технологий и проектов давно доказала, что идет не только в ногу со временем, но и опережает его. Она является одним из фундаментов для технического и технологического обновления и модернизации производств, формирования в стране конкурентной среды и вывода отечественной продукции на мировой рынок. Андрей ТЕШАЕВ, Гайрат ЭРНАЗАРОВ, наши корреспонденты.

Министерство экономики Республики Узбекистан

Госкомстат Республики Узбекистан



ДНЕВНИК ФЕСТИВАЛЯ

«...Ты сердце оставил Родине»



ЧЕТВЕРТЫЙ день фестиваля изобразительного искусства был не менее насыщен событиями. Но самым значимым его мероприятием по праву стала выставка, посвященная празднованию 60-летия народного поэта Узбекистана Мухаммада Юсуфа. Экспозиция, развернутая в Ташкентском доме фотографии, получила название «...Ты сердце оставил Родине».

По задумке организаторов выставка была представлена в двух залах. В первом расположились фотоработы — в основном портреты Мухаммада Юсуфа, сделанные фотографом Абдугани Жумаевым, и фотографии из личного архива семьи. На стенах между снимками — четверостишие поэта, а в центре зала — огромные баннеры с известными стихотворениями, посвященными Родине, молодежи. В другом зале вниманию зрителей предстали работы студентов Национального института художеств и дизайна имени Камолитдина Бехзода, выполненные в разных жанрах и посвященные поэзии любимого поэта. Здесь также есть работы зрелых художников, например, портрет М. Юсуфа, написанный Азизой Маматовой. Совместная экспозиция впечатляет, присутствует ощущение, что поэт находится рядом с нами, с фотографий и портретов смотрит добрый, открытый, искренний человек, чьи стихи трогают самые потаенные уголки души, надолго оставаясь в памяти.

На фоне выставки прошла также творческая встреча, посвященная Мухаммаду Юсуфу. Сюда пришли те, кто был знаком с ним лично, любит и ценит его творчество. Литературоведы читали его произведения, рассказывая при этом, каким был поэт в жизни, исполнители пели песни на его стихи. Примечательно, что

среди пришедших было много молодежи. — Будучи близким другом, я много снимал Мухаммада Юсуфа. Большинство из представленных работ выставляется впервые, — говорит автор фотопроекта Абдугани Жумаев. — Эти фотографии могут стать хорошим материалом для тех художников, которые в дальнейшем будут работать над образом поэта. Часто задумываюсь над тем, какие стихи он смог бы написать еще, если бы был с нами. Главной моей задачей при создании экспозиции было сделать так, чтобы молодежь вновь обрела Мухаммада Юсуфа, прониклась его творчеством, приобщилась к высокой поэзии. Думаю, я ее выполнил, пришедшие на выставку юноши и девушки с большим интересом изучали фотографии, внимательно слушали о творческом пути поэта, читали стихи.

— Это был необычайно талантливый и неповторимый поэт, — отметил заслуженный работник культуры драматург Эркин Хушваков. — Его произведения отличает особый настрой и яркая образность, события и явления жизни, увиденные и прочувствованные поэтом, воплощались в стихи. Каждая его строчка глубоко лирична, и в то же время проста, но главное она выражает огромную любовь к Родине.

Ирина СЕРЫХ, наш корр.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Хорошо живется в махалле

ЗА ПОСЛЕДНИЕ годы махалля «Чандир» Ромитанского района Бухарской области заметно преобразилась.

В прошлом году методом хашара были заасфальтированы улицы населенных пунктов Куи Чандир и Юкори Чандир. Долгие годы газопровод кишлака Тошмачит из-за аварийного состояния труб работал с перебоями. При содействии активистов махалли проведено два километра нового газопровода, что позволило обеспечить стабильным газоснабжением 120 домов сельчан. В эти весенние дни приводятся в порядок оросительные каналы, всякую жителя сами сажают молодые деревца, цветы.

Успешные предприниматели, такие, как Ж. Алокулов, О. Каримов, Д. Сафаров, К. Рузиев вносят свой вклад в благоустройство родной махалли. Сейчас на их средства в ее центре возводится Дом торжеств, комплекс бытовых услуг и сервиса. — В махалле встречаем каждое утро, — говорит председатель схода граждан С. Худоев — чистыми улицами, благоустроенными дворами, счастливыми улыбками жителей.

Асатилло КУДРАТОВ, наш соб. корр.

**Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша!**  
Наш адрес: г. Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@ks.uz

**ФОНД ФИНАНСИРОВАНИЯ ПОДГОТОВКИ ПРОЕКТНОЙ ДОКУМЕНТАЦИИ ПО ИНВЕСТИЦИОННЫМ ПРОЕКТАМ ПРИ АССОЦИИЦИИ БАНКОВ УЗБЕКИСТАНА**  
проводится конкурсный отбор проектных идей субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства

Отбор проектных идей и финансирование разработки по ним проектной документации (ТЭО, бизнес-план) осуществляется на конкурсной основе.

**Конкурс проводится по следующим направлениям:** создание новых производств, модернизация, техническое и технологическое обновление действующих производств в приоритетных отраслях промышленности.

К участию в конкурсном отборе допускаются идеи, обладающие инвестиционной привлекательностью и перспективной возможностью промышленного внедрения, а также идеи, предусматривающие увеличение объемов и улучшение качества производства продукции с использованием местного сырья и материалов, повышение производительности труда и др.

Участвовать в конкурсе могут юридические лица, представившие свои проектные идеи для подготовки проектной документации.

По наиболее перспективным и привлекательным инвестиционным проектам фондом оказывается содействие в привлечении банковских кредитов для их финансирования.

Для участия в конкурсном отборе необходимо представить следующие документы:

- заявку (по форме);
- инвестиционное предложение (по форме);
- паспорт инвестиционного предложения (по форме).

Документы также принимаются в электронном виде.

Для подробной информации обращаться по телефону: (+998 71) 238-69-07, 238-69-08. Web-site: www.ffpd.uz E-mail: pdf.fund@gmail.com

Фонд располагается в здании Межбанковского центра финансовых услуг по адресу: 100027, г. Ташкент, Шайхантахурский р-н, ул. Коратощ, 1.

**ПРАВИЛА ПРИЕМА В ХОРЕОГРАФИЧЕСКУЮ СРЕДНЮЮ СПЕЦИАЛЬНУЮ ШКОЛУ ПРИ ХОРЕОГРАФИЧЕСКОМ КОЛЛЕДЖЕ**

В Хореографическую школу принимаются учащиеся, имеющие профессиональные данные

- На отделение «КЛАССИЧЕСКИЙ ТАНЕЦ» принимаются учащиеся, окончившие 4-й класс общеобразовательной школы (в возрасте 10—11 лет).
- На отделение «НАРОДНЫЙ ТАНЕЦ» принимаются учащиеся, окончившие 7-й класс общеобразовательной школы (в возрасте 13—14 лет).

Учащиеся, успешно окончившие 9 классов данной школы по хореографическим дисциплинам, автоматически переводятся в хореографический колледж.

В специализированной хореографической средней школе занятия проводятся на узбекском и русском языках.

**Прием документов с 20 мая по 5 июня 2014 года (дополнительный прием 6—28 августа)**

**Поступающие в школу сдают следующие документы:**

- заявление на имя ректора (заполняется с помощью родителей);
- ксерокопию свидетельства о рождении;
- 6 фотографий размером 3x4;
- медицинскую карту (формы № 26, № 063, № 086);
- характеристику из школы;
- справку с места жительства;
- справку с места работы родителей;
- ксерокопию школьного табеля;
- файловую папку (20 листов).

**Консультации проводятся каждую субботу мая с 14.00 до 17.00. Творческие экзамены проводятся с 1 по 7 июня 2014 года.**

Прием учащихся в хореографическую школу проводится по итогам трех туров:

**I тур** — определение внешних сценических данных (лицо, фигура, физическое сложение) и проверка профессиональных данных (выворотность, подъем, шаг, прыжок, гибкость).

**II тур** — медицинский осмотр (особое внимание обращается на строение скелета и мышц, нервную систему, сердце, вестибулярный аппарат, зрение).

**III тур** — музыкальные данные (танцевальность, ритмичность, выразительность, слух), проверка знаний по общеобразовательным дисциплинам (родной язык, математика — тестирование).

Зачисленные иногородние учащиеся обеспечиваются общежитием в интернате и питанием.

Адрес: г. Ташкент, ул. Юсуфа Хос Хожига, 31. Ориентир — станция метро «Космонавтар». Транспорт: маршрутное такси № 67, автобусы № 143, 140, остановка «Хореографический колледж».

Дополнительную информацию можно получить по телефонам: (8-371) 256-24-36, 256-37-13 и на сайте www.mfxom.zn.uz

Приемная комиссия

**ООО Узбекско-американская страховая компания «CHARTIS UZBEKISTAN»**

CHARTIS Your world, insured

**Бухгалтерский баланс за год, закончившийся 31 декабря 2013 года (тыс. сум.)**

Актив	Сумма	Пассив	Сумма
Долгосрочные активы (остаточная стоимость)	20 196	Уставный капитал	50 000
Прочие долгосрочные активы	—	Добавленный капитал	13 390
Прочие краткосрочные активы	1 623	Резервный капитал	3 372 464
Расходы будущих периодов	6 529	Нераспределенная прибыль	493 240
		Доходы будущих периодов	192
Денежные средства	2 808 915	Целевые поступления	104
		Резервы незаработанных премий (нетто часть)	2 053
Краткосрочные вложения	1 230 880	Резервы убытков (нетто часть)	9 031
Расчеты с дебиторами	6 575	Расчеты с кредиторами	134 244
	<b>4 074 718</b>		<b>4 074 718</b>

**Отчет о финансовых результатах за 2013 год (тыс. сум.)**

Показатели	Сумма
Чистая выручка от оказания страховых услуг	474 882
Прибыль (убыток) от основной деятельности	399 235
Прибыль (убыток) от хозяйственной деятельности	491 936
Чистая прибыль (убыток) отчетного периода	481 804

Вышеприведенные цифры являются частью проаудированной финансовой отчетности.

Аудит проводился аудиторской организацией ООО «AUDIT INCOME» (лицензия Министерства финансов Республики Узбекистан от 29 декабря 2007 года № 00181), которая выдала положительное аудиторское заключение от 15 марта 2014 года по итогам 2013 года.

**Объединенная дирекция строительства Министерства здравоохранения Республики Узбекистан**

**ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ «Лабараторный корпус Государственного центра экспертизы и стандартизации лекарственных средств в Алмазарском районе города Ташкента» 3-й этап**

**Стартовая цена заказчика:**  
— 1 791 635 250 сумов с учетом НДС (в том числе оборудование — 995 000 000 сумов);  
— 1 493 029 375 сумов без учета НДС.

**Срок строительства** — 3 месяца.

Строительство будет вестись за счет средств Государственного центра экспертизы и стандартизации лекарственных средств.

**Заказчик** — Объединенная дирекция строительства Министерства здравоохранения Республики Узбекистан.

**Организатор торгов** — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договоров.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценные критерии: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсных торгов предпочтение отдается субъектам малого бизнеса.

Если деятельность, связанная с выполнением работ (услуг), подлежит лицензированию, то к участию в конкурсных торгах допускаются претенденты, обладающие соответствующей лицензией, выданной в установленном порядке, или имеющие гарантийное письмо субподрядчика, обладающего лицензией на выполнение вышеуказанных работ (услуг).

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.  
Телефон (8-371) 244-07-65.  
Факс (8-371) 244-12-17.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.

Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт. Вскрытие оферт состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, ул. Фароби, 2А.

**Инжиниринговая компания по строительству объектов агентства «Узкоммунизмат»**

**ОБЪЯВЛЯЕТ ОТКРЫТЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ на выполнение строительного контракта по объекту «Строительство водоснабжения и канализации ООО «ХАПО» в г. Питняк Хазараспского района Хорезмской области»**

**Стартовая стоимость заказчика:**  
— 445 908,0 тыс. сум. без НДС;  
— 535 090,0 тыс. сум. с НДС.

**Срок завершения строительства** — 60 календарных дней.

**Заказчик** — Инжиниринговая компания по строительству объектов агентства «Узкоммунизмат», расположенная по адресу: г. Ташкент, ул. Низебек йули, 1.

Реализация проекта осуществляется за счет средств Государственного бюджета.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценные критерии: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсных торгов предпочтение отдается субъектам малого бизнеса.

Если деятельность, связанная с выполнением работ (услуг), подлежит лицензированию, то к участию в конкурсных торгах допускаются претенденты, обладающие соответствующей лицензией, выданной в установленном порядке, или имеющие гарантийное письмо субподрядчика, обладающего лицензией на выполнение вышеуказанных работ (услуг).

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве Хорезмской области, расположенный по адресу:

г. Ургенч, ул. П. Махмуда, 10. Телефон 226-92-25.

Стоимость одного комплекта документов — 70 000 сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по вышеуказанному адресу. Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт.

Вскрытие оферт состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу: Хорезмская обл., Ургенчский р-н, ул. Нововашатская, здание профессионального колледжа транспорта и промышленности. Телефон 229-28-35.



По итогам  
I квартала  
2014 года:

**7 300**

созданных субъектов  
малого бизнеса

**95 %**

субъектов  
предпринимательства сдают  
налоговую отчетность  
в электронном виде

**227 900**

рабочих мест организовано  
в разных отраслях  
экономики

**8,4 %**

составил прирост  
объемов экспорта

# ДЕЛОВОЙ КЛИМАТ

РЕСУРС

## Дизайн, фасоны собственные

*ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНО реализуемый курс на создание благоприятного делового климата и дальнейшее развитие малого бизнеса и частного предпринимательства, осуществляемый руководством республики, содействовал значительному повышению роли этого сектора в экономике страны, в частности, в производстве промышленной и сельскохозяйственной продукции, расширению сферы услуг.*

Трудно переоценить значение малого бизнеса и частного предпринимательства в решении такого важного вопроса, как обеспечение занятости населения, благодаря чему растет уровень благосостояния населения. Достаточно сказать, что 75 процентов всех занятых в разных отраслях экономики трудятся именно в этой сфере, а на долю доходов от предпри-

нимательской деятельности приходится свыше половины совокупных доходов населения. С каждым годом в стране расширяются возможности для организации собственного бизнеса. Государство принимает всесторонние меры для привлечения к предпринимательской деятельности разных слоев населения, например, женщин, выпускников колледжей,

предоставляя им существенные льготы и преференции.

Мощный импульс дальнейшему развитию малого бизнеса и частного предпринимательства придал Закон Республики Узбекистан «О семейном предпринимательстве», предоставивший возможность многим нашим соотечественникам наладить свое дело, работать и зарабатывать на дому.

— С детства я любила шить, — говорит руководитель семейного предприятия «Навруз текстиль» из Гулистана Нодира Юлдашева. — Видя мое увлечение, мама учила меня делу, впоследствии ставшему любимым. С возрастом я увлеклась

дизайном, а затем у меня появилась мечта наладить свой бизнес. Поначалу шила соседям, свадебные наряды невестам. Но на осуществление задуманного нужны были значительные средства: одна только аренда помещения чего стоит! А ознакомившись с законом и узнав о том, какими льготами может пользоваться семейный бизнес, твердо решила создать свое предприятие. Подключила к делу супруга, который помог приобрести современные швейные машинки, оверлок, гладильное оборудование. Так образовалось четыре рабочих места, на которые мы пригласили местных девушек. Но швей сами учим шить и обращаться с новым оборудованием. У нас принято постоянно работать над собой, придумывать новый дизайн, фасоны — в общем, подходить к делу

Сегодня в «Навруз текстиль», специализирующемся на про-

изводстве одежды и постельных принадлежностей для новорожденных, ассортимент продукции превышает два десятка видов. За свое качество она пользуется хорошим спросом на местном рынке. С ростом заказов растут и объемы производства.

— С прежним оборудованием и собственными силами уже трудно было справиться с растущими объемами, — делится Нодира. — Поэтому решили расширяться. Вложили 20 миллионов сумов, приобрели дополнительно современные швейные машинки, оверлок, гладильное оборудование. Так образовалось четыре рабочих места, на которые мы пригласили местных девушек. Но швей сами учим шить и обращаться с новым оборудованием. У нас принято постоянно работать над собой, придумывать новый дизайн, фасоны — в общем, подходить к делу

творчески. Спрос на нашу продукцию вдохновляет развивать производство, а со временем выйти на экспорт...

Примеры, подобные этому, побуждают и многих других задуматься о семейном бизнесе. Как отмечают специалисты, в Сырдарьинской области только за первый квартал нынешнего года создано 36 семейных предприятий, успешно производящих промышленную продукцию, а также занятых в сельском хозяйстве, в сфере услуг и т. д. На них создано около 130 новых рабочих мест, 85 из которых заняты женщинами.

Это свидетельствует о том, что семейный бизнес становится важной составляющей дальнейшего развития предпринимательства и повышения его роли в укреплении экономики региона.

Э. ГАЙРАТОВ.

### АГРАРНЫЙ СЕКТОР

## Обживают пруд мальки

*РАЗВИТИЕ малого бизнеса и частного предпринимательства в городе Зарафшане Навоийской области открыло новую страницу в его истории. Например, в традиционно промышленном городе растет количество теплиц, садов, рыбоводческих хозяйств.*

Освоение новых видов деятельности идет на пользу. За счет местной свежей, прямо с грядки, продукции, пополняются дастарханы горняков.

— Благодаря появлению в области искусственных прудов в последнее время сформировался устойчивый спрос на рыбу, — рассказывает руководитель общества с ограниченной ответственностью «Дина-Зарафшон» Анвар Зайнитдинов. — Вместе с коллективом тоже решили освоить этот вид деятельности. Городской филиал ОАКБ «Микрокредитбанк» выделил 40 миллионов сумов кредита, хитомият — землю под пруд. Когда он был готов, запустили мальков ценных промысловых видов. Сегодня реализуем рыбу на зарафшанских рынках.

Радует, что количество таких бизнесменов в Зарафшане растет.

Фарход МИРЗАЕВ,  
наш соб. корр.

## Хлопоты окупятся сторицей

*НЕСКОЛЬКО лет назад житель махалли «Мустакилик» Зарбдарского района Джизакской области Абдушукур Кушбаков, решив начать собственное дело, выкупил и приспособил под птицеферму старое заброшенное здание.*

Сегодня здесь содержится 3,5 тысячи кур-несушек, на местный рынок ежедневно поставляется до трех тысяч яиц, а ежемесячная чистая прибыль птицефермы составляет в среднем около трех миллионов сумов.

— Птицеводством в свое время занимался мой отец, у которого я многому научился, — говорит предприниматель. — Цыплят элитной породы привозим из самаркандских специализированных фирм, а для их выращивания создали все необходимые условия. Дело это хлопотное, но перспективное. Поэтому думаем увеличить поголовье птицы до десяти тысяч, для чего сейчас готовим документы на получение банковского кредита. Работы, конечно, прибавится. Но мы уверены, что все хлопоты окупятся сторицей.

Кстати, в минувшем году Абдушукур Кушбаков при своей птицеферме создал сад, посадив на двух гектарах 550 саженцев фруктовых деревьев. И если нынче работники фермы на договорной основе и по приемлемым ценам поставляют в некоторые учебные заведения района продукцию птицеводства, то со временем к ней добавятся яблоки, груши, айва и другие фрукты.

Ленуре АДИБШАЕВА,  
наш соб. корр.

### ОТ БИЗНЕС-ПЛАНА К РЕАЛИЗАЦИИ

## Местная продукция вместо импортной

*ДЛЯ ЮНЫХ граждан Узбекистана на частном предприятии «Сезам савдо-саноат» города Анджана налажен выпуск детских трехколесных велосипедов.*



Фото автора.

В минувшем году за счет прибыли и банковского кредита в размере 200 миллионов сумов здесь обновлены цеха и приобретено оборудование 12 наименований, что позволило расширить ассортимент и повысить качество изделий, а также довести до 90 процентов уровень локализации производства. Особо заслуживает внимания достаточно высокая прочность изделий — анджанские трехколесные велосипеды выдерживают нагрузку в 120 килограммов.

Удачное сочетание цены и качества позволило им вытеснить с местного рынка импортную продукцию. В настоящее время велосипеды «Сезам савдо-саноат» реализуются по всей республике. В перспективе будут налажены и экспортные поставки.

— Совместно с китайскими партнерами прорабатываем бизнес-план по созданию совместного предприятия, — говорит директор ЧП «Сезам савдо-саноат» Олимжон Элчиев. — Также договорились о закупке новых пресс-форм.

Добавим, что на частном предприятии постоянную работу обрели 30 человек, а с созданием СП штат сотрудников здесь увеличится в несколько раз.

Саидхамид ШУКУРОВ.

### ЛОКАЛИЗАЦИЯ

## Менеджмент мирового уровня

*БЛАГОДАРЯ созданному в стране деловому климату неуклонно растет количество субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства. Представители этой сферы способны укрепить экономический потенциал Узбекистана.*

Так, по итогам прошедшего года число таких субъектов в Наманганской области превысило 12 тысяч. Их доля во внутреннем региональном продукте достигла 79,5 процента. Другими словами, свыше 80 процентов лиц, занятых в различных отраслях экономики, осуществляют свою деятельность именно в этой сфере. Главное, создаваемый в стране благоприятный инвестиционный климат, предоставляемые производителям льготы и преференции служат укреплению позиций отече-

ственных предпринимателей, повышению благосостояния населения. Только в прошлом году в данной сфере обрели постоянную работу до 32 тысяч жителей региона.

В деле развития сферы малого бизнеса основное внимание уделяется обеспечению роста производства, внедрению современных технологий. В результате, ускоренными темпами растут объемы выпуска экспортноориентированной и импортзамещающей продукции, расширяется и ассортимент.

Возьмем в качестве примера общество с ограниченной ответственностью «Махсус метал саноат» города Намангана. Это предприятие по праву входит в разряд представителей малого бизнеса. На основе программы локализации здесь налажен выпуск метановых газовых и кислородных баллонов для легковых и грузовых автомобилей вместимостью 50, 65, 75, 80 и 100 литров. Весь производственный процесс основан на современной технологии. Система превращения сырья в готовую продукцию включает 14 проверочных этапов на качество. В их числе ультразвуковая, пневматическая, гидравлическая. На предприятии внедрена система международного

менеджмента качества ISO 9001—2000.

Сегодня на предприятии обеспечены работой 80 человек. Большинство из них — выпускники профессиональных колледжей. По инициативе руководства самые инициативные работники регулярно поощряются премиями.

— Ежегодное увеличение количества автомобилей свидетельствует о растущем уровне благосостояния населения, — рассказывает руководитель ООО «Махсус метал саноат» Азизбек Эгамбердиев. — Это способствует неуклонному росту спроса на нашу продукцию. Поэтому коллектив предприятия увеличивает



Фото А. Эгамбердиева.

объемы выпуска баллонов, обеспечивая при этом их высокое качество.

Запущенное здесь современное технологическое оборудование дает возможность по заказам клиентов производить акку-

муляторы для АГНКС. На сегодняшний день ведутся переговоры с зарубежными покупателями об экспортных поставках.

Пуллат ХАМДАМ,  
наш соб. корр.

## Товар качественный — спрос большой



Фото автора.

Действующее в городе Самарканде ООО «Эльдorado класс люкс» специализируется на выпуске почти тридцати видов тротуарной плитки самых разных конфигураций и расцветок. Наряду с основной продукцией здесь также освоили выпуск водосточных лотков, бордюров, крышек для люков инженерных коммуни-

каций. При их производстве ключевым компонентом является высококачественный цемент, производимый в Навоийской области. Прочность и привлекательный дизайн продукции обеспечили ее продвижение в регионы страны и за рубеж.

Ринат АБДУЛМАНОВ.

Хақ сўзи  
Народное слово

### УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

### Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.  
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-431.  
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 32 044. Способ печати офсетный. Формат А-2.  
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической  
акционерной компании «Шарк»,  
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



Отделы редакции:  
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни  
и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры  
и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01.  
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.  
За достоверность рекламных материалов редакция  
ответственности не несет.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.  
Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz  
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор Л. КУЧЕРЕНКО  
Д. ЧИРКОВА  
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.  
Итого по Уа: 21.30 Подписано в 21.50